
 

 

 

Guía de Aprendizaje N°5 

Ecuaciones Cuadráticas 

Tercero Medio 

 

 

 

 

 

 

 

 
ECUACIONES CUADRÁTICAS 

 

 𝒃 = 𝟎  𝒚  𝒄 ≠ 𝟎

Ejemplo 1:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ejemplo 2: 

Colegio España 

Concepción 2020 

Profesora Karinna Linares Avello 

 

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐; 𝑎 ≠ 0

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2

ECUACIONES CUADRÁTICAS INCOMPLETAS ~ PURAS 

𝟒𝒙𝟐 − 𝟏𝟔 = 𝟎 

4𝑥2 = 16
 

𝑥2 =
16

4
 

𝑥2 = 4
 

√𝑥2 = √4 
|𝑥| = 2

 

𝑥1 = 2  ⋁  𝑥2 = −2 

 

𝑎 = 4;     𝑏 = 0;     𝑐 = −16 

√𝑥2 = |𝑥|

𝒙(𝒙 − 𝟓) + 𝟓(𝒙 − 𝟐) = 𝟏𝟎 

𝑥2 − 5𝑥 + 5𝑥 − 10 = 10 

𝑥2 − 10 − 10 = 0

𝑥2 − 20 = 0

𝒙𝟐 − 𝟐𝟎 = 𝟎 

𝑥2 = 20
 

√𝑥2 = √20 

|𝑥| = 2√5

 

𝑥1 = 2√5  ⋁  𝑥2 = −2√5

√20 = √4 ∙ 5 

=  2√5

/√ 

mailto:karinna@cesp.cl


 

 

Ejemplo 3: 

Ejemplo 4: 

Ejemplo 5: 

 𝒃 ≠ 𝟎  𝒚  𝒄 = 𝟎

Ejemplo 1:  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

(𝟑𝒙 + 𝟕)(𝟑𝒙 − 𝟕) = −𝟒 

9𝑥2 − 49 = −4 

9𝑥2 − 49 + 4 = 0

9𝑥2 − 45 = 0

(𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2

𝟗𝒙𝟐 − 𝟒𝟓 = 𝟎 

9𝑥2 = 45 

𝑥2 = 5

√𝑥2 = √5 

|𝑥| = √5

𝑥1 = √5  ⋁  𝑥2 = −√5

/: 9

/√ 

(𝒙 + 𝟏)𝟐 − 𝟐𝒙(𝒙 − 𝟏) = 𝟒𝒙 

𝑥2 + 2𝑥 + 1 − 2𝑥2 + 2𝑥 = 4𝑥 

−𝑥2 + 4𝑥 + 1 − 4𝑥 = 0

−𝑥2 + 1 = 0

(𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2

−𝒙𝟐 + 𝟏 = 𝟎 

−𝑥2 = −1 

𝑥2 = 1

√𝑥2 = √1 

|𝑥| = 1

𝑥1 = 1  ⋁  𝑥2 = −1

/∙ −1

/√ 

(𝟐𝒙 − 𝟑)(𝒙 + 𝟏) = (𝒙 − 𝟑)(𝒙 + 𝟐) 

2𝑥2 + 2𝑥 − 3𝑥 − 3 = 𝑥2 + 2𝑥 − 3𝑥 − 6 

2𝑥2 + 2𝑥 − 3𝑥 − 3 − 𝑥2 − 2𝑥 + 3𝑥 + 6 = 0 

𝑥2 + 3 = 0

𝒙𝟐 + 𝟑 = 𝟎 

𝑥2 = −3

√𝑥2 = √−3

ECUACIONES CUADRÁTICAS INCOMPLETAS ~ BINOMIALES 

𝟑𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 = 𝟎
𝑥(3𝑥 − 5) = 0

𝑥1 = 0    𝑜   3𝑥 − 5 = 0

 

3𝑥 = 5 

                               𝑥2 =
5

3

 

𝑎 = 3;     𝑏 = −5;     𝑐 = 0 

𝒂 ∙ 𝒃 = 𝟎   ↔   𝒂 = 𝟎  𝒐  𝒃 = 𝟎

/√ 

/: 3



 

 

Ejemplo 2:          Ejemplo 3: 

 

Ejemplo 4:        

 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 𝑎 ≠ 0 𝑥1 𝑥2

Ejemplo 1:  

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Ejemplo 2:  

/: 5

𝟓𝒙𝟐 + 𝟐𝟒𝒙 = 𝟎

𝑥(5𝑥 + 24) = 0

𝑥1 = 0    𝑜   5𝑥 + 24 = 0

 

5𝑥 = −24 

                                       𝑥2 = −
24

5

 

(𝒙 − 𝟑)(𝒙 + 𝟓) = −𝟏𝟓

𝑥2 + 5𝑥 − 3𝑥 − 15 = −15 

𝑥2 + 2𝑥 − 15 + 15 = 0 

𝑥2 + 2𝑥 = 0
𝑥(𝑥 + 2) = 0

𝑥1 = 0    𝑜   𝑥 + 2 = 0

                                   𝑥2 = −2

 

(𝟑𝒙 + 𝟖)(𝟑𝒙 − 𝟖) = (𝟒𝒙 − 𝟏𝟔)(𝟐𝒙 + 𝟒)

9𝑥2 − 24𝑥 + 24𝑥 − 64 = 8𝑥2 + 16𝑥 − 32𝑥 − 64

9𝑥2 − 64 = 8𝑥2 − 16𝑥 − 64

9𝑥2 − 64 − 8𝑥2 + 16𝑥 + 64 = 0

𝑥2 + 16𝑥 = 0
𝑥(𝑥 + 16) = 0

𝑥1 = 0    𝑜   𝑥 + 16 = 0

                                     𝑥2 = −16

ECUACIONES CUADRÁTICAS COMPLETAS 

Resolución mediante factorización 

𝑎 = 1;     𝑏 = −3;     𝑐 = −10 

𝒂 ∙ 𝒃 = 𝟎   ↔   𝒂 = 𝟎  𝒐  𝒃 = 𝟎 

 

 5 ∙ 2 = 10

 5 − 2 = 3

𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟏𝟎 = 𝟎
(𝑥 − 5)(𝑥 + 2) = 0

𝑥 − 5 = 0   𝑜   𝑥 + 2 = 0

𝑥1 = 5      𝑜   𝑥2 = −2

 

 𝑏

 

𝑏 𝑐

𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟔 = 𝟎
(𝑥 − 3)(𝑥 + 2) = 0

𝑥 − 3 = 0   𝑜   𝑥 + 2 = 0

𝑥1 = 3      𝑜   𝑥2 = −2

 

𝑎 = 1;     𝑏 = −1;     𝑐 = −6 

 

 

 3 ∙ 2 = 6

 3 − 2 = 1 



 

 

Ejemplo 3:  

 

 

 

𝑥 =
−𝑏 ± √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎

𝑥1 =
−𝑏 + √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
   ;   𝑥2 =

−𝑏 − √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎

Ejemplo 1:  

 

 

 

 

Ejemplo 2:  

 

 

 

 

 

 

 

Ejemplo 3:  

 

 

 

 

 

𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 − 𝟏𝟒 = 𝟎
(𝑥 + 7)(𝑥 − 2) = 0

𝑥 + 7 = 0   𝑜   𝑥 − 2 = 0

𝑥1 = −7      𝑜   𝑥2 = 2

 

𝑎 = 1;     𝑏 = 5;     𝑐 = −14 

 

 

 7 ∙ 2 = 14

 7 − 2 = 5 

Resolución mediante fórmula general 

𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟏 = 𝟎

𝑥 =
−(−3) ± √(−3)2 − 4 ∙ 2 ∙ 1

2 ∙ 2
=

3 ± √9 − 8

4
=

3 ± √1

4
=

3 ± 1

4

𝑥1 =
3 + 1

4
     ;      𝑥2 =

3 − 1

4

𝑥1 =
4

4
     ;      𝑥2 =

2

4

𝑥1 = 1     ;      𝑥2 =
1

2

𝑎 = 2

𝑏 = −3

𝑐 = 1

−𝟕𝒙𝟐 − 𝟐𝟓𝒙 + 𝟏𝟐 = 𝟎

𝑥 =
−(−25) ± √(−25)2 − 4 ∙ −7 ∙ 12

2 ∙ −7
=

25 ± √625 + 336

−14
=

25 ± √961

−14
=

25 ± 31

−14

𝑥1 =
25 + 31

−14
     ;      𝑥2 =

25 − 31

−14

𝑥1 =
56

−14
     ;      𝑥2 =

−6

−14

𝑥1 = −4     ;      𝑥2 =
3

7

𝑎 = −7

𝑏 = −25

𝑐 = 12

𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟔𝟑 = 𝟎

𝑥 =
−6 ± √62 − 4 ∙ 1 ∙ −63

2 ∙ 1
=

−6 ± √36 + 252

2
=

−6 ± √288

2
=

−6 ± √144 ∙ 2

2
=

−6 ± 12√2

2

𝑥1 =
−6 + 12√2

2
     ;      𝑥2 =

−6 − 12√2

2

𝑥1 = −3 + 6√2     ;      𝑥2 = −3 − 6√2

𝑎 = 1

𝑏 = 6

𝑐 = −63



 

 

EJERCICIOS ECUACIONES CUADRÁTICAS INCOMPLETAS 

a) 16𝑥2 − 45 = 0 g) 7𝑥2 − 5𝑥 = 0 

b) 3𝑥2 + 16 = 0 h) 20𝑥2 − 4𝑥 = 0 

c) (6𝑥 + 9)(6𝑥 − 9) = 0 i) (2𝑥 + 9)(𝑥 + 8) = 72 

d) 𝑥(𝑥 + 3) + 4(2𝑥 − 6) = 11𝑥 j) (𝑥 − 7)(𝑥 + 9) = −63 

e) 2𝑥(𝑥 + 2) − (𝑥 + 3)2 = −2𝑥 k) (𝑥 + 6)(2𝑥 − 4) = (𝑥 − 3)(𝑥 + 8) 

f) (4𝑥 + 2)(𝑥 − 3) = (𝑥 − 8)(𝑥 − 2) l) (2𝑥 − 5)(2𝑥 + 4) = (3𝑥 + 10)(𝑥 − 2) 

 

 

EJERCICIOS ECUACIONES CUADRÁTICAS COMPLETAS 

a) 𝑥2 + 7𝑥 − 18 = 0 g) 3𝑥2 − 𝑥 − 1 = 0 

b) 𝑥2 − 11𝑥 + 30 = 0 h) 𝑥2 − 5𝑥 − 4 = 0 

c) 𝑥2 − 9𝑥 + 8 = 0 i) 4𝑥2 + 4𝑥 + 1 = 0 

d) 𝑥2 + 15𝑥 + 36 = 0 j) (3𝑥 − 1)(𝑥 + 2) − 𝑥(𝑥 − 4) = 0 

e) 𝑥2 − 13𝑥 + 42 = 0 k) (𝑥 − 7)2 + 2𝑥 = (2𝑥 − 1)(𝑥 − 2) 

f) 𝑥2 + 10𝑥 + 24 = 0 l) 9𝑥2 − 2𝑥 + 3 = 0 

https://www.youtube.com/watch?v=InvujKvOaaY&t=189s

https://www.youtube.com/watch?v=BJ8zkLhJUrI&t=1s 

 

https://www.youtube.com/watch?v=GMlACtPIdss

Para complementar: Escanea los códigos QR desde tu 

dispositivo móvil o haz click en los links respectivos. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=BJ8zkLhJUrI&t=1s
https://www.youtube.com/watch?v=GMlACtPIdss

